6. Hazi feladat (hatarid4: 2017-03-31)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-
dé. Mas megoldasdt lemdsolni nem szabad!

1.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy normalis matrix osz-
lopai ortogonélisak (de nem feltétleniil ortonor-
maéltak), akkor a sorai is ortogondlisak. Mutas-
sunk példat arra, hogy ez nem feltétlenil igaz,
ha a métrix nem normalis.

Tekintsiik az 2?2 — y?> = 0 mésodrendii gor-

bét. Forgassuk el a koordindtarendszert +60°-
kal. Adjuk meg a méasodrendli gorbe egyenletét
az 1j bazisban! Abrazoljuk a gorbét, valamint a
két koordinatarendszer tengelyeit!

Hozzuk kanonikus alakra az alabbi masodrendi
gbrbe egyenletét és dbrazoljuk a gorbét és az 4j
koordinatarendszer tengelyeit az eredeti koordi-
natarendszerben!

8y? + 6xy+ 6z —2y+1=0

. Hozzuk diagonalis alakra az alabbi kvadratikus

alakokat! Dontsiik el, hogy milyen a jellegiik!
Adjunk meg olyan bilinedris fiiggvényeket, ame-
lyekhez ezek tartoznak!

(a) 3 + x129

(b) 12

(¢c) 2% + 22129 + 223 + 4a273 + 523

. (a) Mia

e((z1,72), (y1,92)) = T1y1 + T1Y2 + T2y2
bilinearis fiiggvény matrixa a standard bazisban
és az {(1,1),(0,1)} bézisban?
(b) Mi a hozzd tartozé kvadratikus alak?

(¢) Mit mondhatunk a kvadratikus alak jellegé-
r6l?

. Egy valds bilinedris fiiggvény matrixa egy bazis-

ban

s 3

10.

*11.

*12.

(a) Hatdrozzuk meg a hozz4 tartozé kvadratikus
alak matrixat és jellegét!

(b) Adjunk meg R2-ben olyan bazist, amelyben
a kvadratikus alak négyzetosszeg, és irjuk fel eb-
ben a bézisban a kvadratikus alakot!

. Egy C? x C2-en értelmezett komplex bilineéris

figgvény g(u,v) = itgve — itigvy.

(a) Trjuk fel a matrixt!

(b) Hermite-féle-e a bilinedris fliggvény?
(¢) Hatérozzuk meg a jellegét!

(d) Adjunk meg egy olyan bézist, amelyben g
maéatrixa diagonalis! Irjuk fel itt a kvadratikus
alakot!

. Legyen a,b € R, és tekintsik a ¢(p,q) =

p(a)q(b) + q(a)p(b) bilineéris figgvényt a legfel-
jebb masodfoku valés polinomok terén. Az a és
b értékétol fiiggden mi a jellege a p-hez tartozd
kvadratikus alaknak?

. Gram-Schmidt ortogonaliziciét végezve RZ-en

skalaris szorzatnak a

1 1
o((z1,22), (y1,y2)) = x1y1+§x1yz+§x2y1+x2y2

bilinearis fiiggvényt tekintve hozzunk létre p-re
nézve ortonormalt bazist R?-ben! Mi lesz ¢ mat-
rixa ebben a béazisban?

Legyen Vg egy n dimenzidés vektortér, ¢ valds
szimmetrikus bilinearis fiiggvény V-n, és v € V.
Bizonyitsuk be, hogy a v-re p-ortogonalis elemek
alteret alkotnak V-ben! Hany dimenzids lehet ez
az altér?

Mutassuk meg, hogy ha A € C™*" és minden
x € C™ vektorra x - Ax = 0, akkor A = O. Més-
részt mutassuk meg, hogy hasonlé allitdas nem
igaz a valésok korében, azaz mutassunk olyan
zérusmatrixtél kilonbozé A € R™*™ maétrixot,
hogy minden x € R" vektorra x - Ax = 0 legyen.

Melyek azok a ¢ valds szimmetrikus bilinedris
fiiggvények, amelyekre barmely v # 0 vektor ele-
me egy alkalmas (p-ortogonalis bazisnak?



